

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН
ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драх-
ме, годишње 36 драхме.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва: Хотел «Кавала»
(улица Александра Великог бр. 7.)

БРОЈ 10 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

НА ФРОНТУ РИГЕ

Немци се повлаче

Петроград, 15. октобра.

Руски званичан коминике јавља: У правцу Риге, у области друма Псков и реке Игел непријатељ је евакуисао своје истакнуте положаје и повукао се за двадесет врста и констатован је 10. окт. на линији Роденпол-Туркала на малом Игелу.

Местимиче наши предњи делови изгубили су додир са Немцима у повлачењу. Једна наша извидница напредовала је до села Мојрина на Игелу не наштавни на непријатеља. У повлачењу Немци су уништавали конструкције и мостове и кварили путеве.

ПОСЛЕДЊИ НАПОР

Поводом офанзиве на италијанском фронту

Пре неколико дана предузели су Аустро Немци офанзиву на фронту Соче.

Италијанска штампа констатовала је, да је ова офанзива одлучена на великом ратном савету у Бечу пре двадесет дана. Сећамо се, да је о том савету било говора том приликом у непријатељској штампи. Мајор Морат забележио је у «Берлинер Тагеблату», да је савет у Бечу од велике важности, нарочито с обзиром на факат, да на њему узимају учешћа два немачка генерала као изасланици кајзерови. «Бечка» «Наје Фраје Пресе» написала је од речи од речи: «Бечки ратни савет има за циљ претресање операција, којима се може убрзати свршетак крваве војне».

Данас видимо, какав је био циљ и какве су одлуке донете на бечком савету. У безизлазној ситуацији, у којој се централне силе налазе после три године рата, оне траже ма каква излаза, ма какву котву спасења. Искуство их је научило томе, да би сви њихови покушаји на западном фронту остали безуспешни, и да би се више него извесно свршили на њихову штету. На енглеском фронту Немци су у потпуној инфериорности, а на француском бојишту су немоћни за макакве офанзивне операције. За то је најсјајнији доказ значајна француска победа на фронту Ена. Што се тиче руско-румунског фронта непријатељ је свестац, да су тамо сви војнички напори илу-

зорни у погледу свршавања рата. Међутим, централним силама очевидно је дохитње, јер њихова унутрашња ситуација постаје све критичнија. Зато је предузет војнички маневар на италијанском фронту, који очигледно представља последњи напор непријатељских сила. Више је него извесно да ће се и тај напор свршити фијаском, као и еви ранији. Тада нашим непријатељима не остаје ништа друго него да приклоне главе и или капитулирају или са чекају тренутак страховите своје катастрофе.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Петроград, 15. — «Министерски орган Провизорне владе, објавио је једну уредбу за војску и флоту, одnose избора за Уставотворну скупштину. Војска ће сачињавати пет изборних области: западни, југо-западни, румунски, кавкаски и северни фронт. Ово се рачунају и трупе у Финској. Најзад, још две области за руске трупе у Француској и Солуни. Марина ће имати Балтичку и Црноморску област. У осталом делу Русије војници ће учествовати у изборима као и други грађани».

Амстердам, 15. — Адмирал фон Тирниц, у једном деманту-у саопштеном штампи, изјавио је да је дажно тврђење да је он обећао да ће потчињати Енглеску крајем јула 1917. године. Овај је демант произузроковао велико незадовољство код немачког народа. Није могуће да овај факат није утицао на револуционарни покрет у немачкој флоту.

Монтевидео, 15. — Влада је забранила одлазак немачком отпавнику послава пре него што дипломате републике Уругваја напусте Немачку. Влада је

тражила од парламента дозволу да искористи немачке интерниране лебе, депозити у банке једну суму која ће одговарати њиховој вредности.

АМЕРИКА И РАТ

Изјава америчког мин. војног

Њујорк, 15. окт.

Г. Бакер, амерички министар војни, у једном говору у трговачкој комори изјавио је да ће заузимљивост коју Американци показују помажући владу, имати за резултат стварање јаче нације, веће демократије и могућност много већих нада за човечанство.

Говорећи о организацији народне војске Г. Бакер је рекао да је се народ, коме је рат био савршена страх, реорганизовао што је боље могао. Он је претворио све своје индустријске фабрике у радионице за израду нових производа. «Сама Немачка, рекао је он била је неспособна да изведе такве ствари. Кад наша војска буде готова и заузме своје место на борбеном фронту, она ће бити снабдевена много боље од већине других војска. За сваког послатог војника, у Француској се налази пет пушака, док сваки војник редовне војске код нас има једну пушку».

На крају је Г. Бакер изјавио, да ће Америка, без сваке сумње бити будућа мета немачких тежњи. «Ми морамо задобити победу иначе ће претрпети пораз демократија».

ИЗ «БЕЛЕ КЊИГЕ»

Бр. 45.

Телеграм

Бригадни генерал Баираас командант шесте дивизије, генералштабној служби војске. — Атина.

Серез, 27. априла 1916.

Бугарски мајор саставши се с нашим официром, изјавио је да, после споразума између Мавензена и наше Владе, допуштено је заузеће ма које тачке, до две хиљаде метара с ове стране границе, оцењене као подесне са стратетијског и тактичког гледишта, и да је на основи овог допуштења главног команданта заузео висове који доминирају Леховом; да је цела гранична линија на

нашем расположењу сем узетих тачака, да је забрањен приступ бугарским војницима у Лехово и да (се нада у) пријатељско уређење овог питања.

Баираас.

РЕЧИ ПОУЗДАЊА

Говор италијанског мин. војног

Рим, 15. окт.

Италијански минист. војни Г. Бардина држао је прекјуче говор у парламенту о ситуацији и рекао између осталог: «Од последње наше офанзиве непријатељ зазира од наше снаге и припреме. Он покушава да последњим средствима и напорима повећа своје војне ефикасности према нама. Аустроја је недавно позвала ослобођене из 1867., а осим тога на наш фронт доведен је знатан контингент немачких трупа. Али ми се не плашимо напада».

Италијански народ је надахнут највећим духом отпорности и наставиће да подноси веће жртве но и у прошлости. Влада је свесна озбиљности садашње пријатељске и одговорности, ријоде, има чиниће све и делаће енергично, да се очува интегритет и сигурност отаџбине».

Министар је завршио говор изјавом, да је уверен, да се цело парламент слаже с њим. Парламент је изгласао, да се говор Г. Бардине објави нарочитим плакатама.

НАШИ БЕГУНЦИ

Нова бегства из немачког ропства

Преко Холандије стигли су у Лондон прошлог месеца још девет наших војника, који су успели да побегну из немачког ропства.

И они су радили по седелама на пољским имањима и о тешкоћама у Немачкој и народном незадовољству причају исто што и она партија бегунаца, за коју смо јавили у једном од прошлих бројева.

Ови дођу још, како су се Немци много надали од прилика у Русији, за коју су у прво време говорили да су је политички победили, али су се разочарали кад су видели да ипак од сепаратног мира није могло ништа да буде.

На скори мир ипак се сви надају и сад много ра-

чувају на социјалистичке агитације и конференције, иначе предосећају сву опасност од пролећа и појачаних снага не само досадних савезника, већ и Америке и Јапана.

Већ сада је, вели, и у народу и у војци ухватило корена онито уверење, да су Енглези и Французи надмоћнији од њих, нарочито у артиљерији и авијацији.

Без карата се не може, потврђују, ништа купити, а са њима само толико, да се једва душа може одржати.

Ти су бегунци ови:

Наредник Радисав Миландић, из 9. пеш. пука.

Поднаредник Ђурке Петрић, 4. чета, 2. бат. 7. пеш. пука.

Каплар Јанковић Николућ, 1. чета, 4. бат. 18. пеш. пука.

Каплар Радојица Петровић, 4. чета, 2. бат. 7. пеш. пука.

Каплар Живодан Павловић, 3. чета, 2. бат. 7. пеш. пука.

Редов Влајко Јанковић, 3. одељење мунит. колоне Моравске дивизије, 1. полицава.

Редов Светозар Илић, 4. чета, 3. бат. 10. пеш. пука, 2. позива.

Редов Младен Јанковић, 1. чета, 4. бат. 8. пеш. пука.

Редов Александар Станојевић, 3. чета, 2. бат. 18. пеш. пука.

Из Лондона су упућени у наш депо у Тулону.

БУДУЋА КАРТА

Услови мира

Њујорк, 15. октобра.

«Словенски Свет» пише: У Вашингтон јављају, да су неки Савезнички дипломати већ унапред утврдили будућу географску карту после рата. Ова карта би изгледала после рата овако: Белгија, Црна Гора, Србија и Румунију имају да се успоставе, Француска добија Алас-Дорен, део немачких колонија и протекторат над Сиријом, Енглеска има да задржи већину немачких колонија, а да не плати за то никакву одштету и да добије протекторат над Месопотамијом и Синајским полуострвом. Русија ће имати протекторат над Јерменском, која би била аутономна држава, Русија има право да тражи Цариград или бар неутрализовање Дарданела. Италији има да припадне Трст, Истра, далматин-

ска острва и источна обала Јадранског Мора. Србија добија још Босну и Херцеговину и образује се у југословенску државу, која обухвата све југословенске покрајине под Аустројом. Образоваће се слободна пољска држава, као и чешко-словачка држава, а Арани ће се ослободити турске владавине.

НАША ДЕЦА У ЛОЗАНИ

Извештај о школовању и успеху

Никола Коларевић, здравље добро, владање врло добро, у школи за глумопему децу, успех врло добар.

Риста Ристић, здравље врло добро, владање врло добро, учи основну школу, успех врло добар.

Мила Владић, здравље стално нежно, владање врло добро, узима приватне часове.

Ђура Владић, здравље стално нежно, владање добро.

Богдан Аћимовић, здравље добро, владање добро, у почетку походи основну школу а сад је на књиговезачком занату и походи вечерње курсеве.

Лазар Поповић, здравље врло добро, у почетку походи приватне часове а сад је на браварско-механичком занату и уз то има вечерње курсеве.

Бранко Мијушиковић, здравље и владање добро, имао је приватне часове из франц. језика а сад је на посластичарском занату.

Основна школа, коју походе ученици потпунија је од наше, јер у њу улазе деца од 7 година и завршавају је са 15 година. Иста школа је обавезна за ову децу у Швајцарској, која неће учити ништа осим ове школе, као и за ову, која ће наставити даље школовање у «нормалној», т. ј. учитељској школи. За ову пак децу, која су намерна да се школују у гимназији или реалци обавезне су 3—4 године ове основне школе. Не искључује се наравно спремање деце приватно код куће или у нарочитим приватним школама, а у оквиру програма основне школе, ради ступања у колеж, и то по положеном пријамном испиту.

Услед дуготрајног ратовања, наша су деца врло неуредно или готово никакво походила школу. Услед тога њихова спрема била је врло незнатна, те је

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Шангај. Огромне поплаве у северној Кини поплаву су уништиле железничку пругу Пекинг-Хан-Ку. Оне обухватају простор од 500 километара. У правцу Тшен-Чина, једна јако насељена област у простору од 50 километара постала је огромно језеро чија је дубина 2-3 метра.

Париз. — 28.000 Италијана испослато је у Француску. Пре неки дан генерал Кадорна послао је за ратну француску зону један пук ижињерије са 1000 радника—војника ради подизања железничких пруга.

Мадрид. — Краљ је одликовао великим крстом «поморске заслуге» италијанског вице-адмирала Умберта Кањи.

Цирих. — Потопљен је један аустријски монитор у једном препаду противу Браиле и Термарде на Дунаву. Командант и један део посаде погинули су.

Берн. Немачка штампа, коментаришући аустријске операције на италијанском фронту вели, да се имају да савладају нечувене препреке за постицање њихових успеха. Немачки листови признају, да су италијански положаји на Карсу и фронту Јулијанских Алпа моћно утврђени и скоро незаузимају. «Наши савезници Аустријанци боре се против извешаног и одлучног непријатеља и неће бити лако свести овога на просту дефанзиву.»

Берн. — Социјалистичка штампа, а нарочито «Форверд» наставља кампању против канцелара Михаелса и наваљује, да се овај уклони са положаја. Исти лист пише: «Ми не разумемо, зашто канцелар хоће да одржи на власти једног човека, штетног по највише интересе Немачке, човека који је водио упропашћујућу политику према неутралним и учинио је да смо ми код ових изгубили симпатије, које смо раније уживали.»

како би им се спопштено извештај Друштва Срп. Црвеног Крста у Женеви, из којих узрока није планирао предају њихових пошлица, и то: Јанко Младеновић војнич. капетан, Живојин Милековић, Живојин Милековић, Никола Стефановић наред. Зар. Бурић, Алекса Ратковић, Јосиф Хавлићек, Др Живојин Милековић, Павле Каримановић, Влада Анђелковић штампар, Љубиша М. Кавић и поручник, Милево Змајевић обвезник Јован Павловић ветеринар Христифор Ј. Николић наред. ревизор, Матија Икановић наред. Марко Поповић рачуноспитач, Јакоб Панић обвез., Богди Кадичић обв. сан. одел., Јеремија Спасојевић наредник. Из канцеларије Обавешт. Бироа, 11. окт. 1917. год. у Солуну.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Петроград, 15. — Генерал Алексијев, по повратку из главног штаба дао је важне најаве московском листу «Утро Росије». Он је рекао између осталог: «Ја сам учествовао на конференцији, да бих добио од владе јасне и категоричке инструкције о својој скорој мисији на париској конференцији.» Генерал је изјавио веровање, да ће Јазан ускоро ступити на европску ратну позорницу.

Цирих, 15. Последњи Локоски поднео је интерпелацију поводом побуне због глади, које су се десиле у Пазењу 13. и 11. августа. Он истиче, да је очигледно стајовиштво испозило на страшило нацији. За време два дана негде око 60 дуђана, кафана и ресторана опљачкано је. Убијена је једна девојка од 19 година. Причињена је штета од 800.000 круна. У Пазењу је проглашено опсадно стање. Нови нареди су у изгледу.

Лондон, 15. — Вашингтонска влада одлучила је да да Русији нов зајам од 250 милиона франака. Целокупан руски зајам до сада износи 1625 милиона франака. Дописник «Дејли Телеграфа» у Њујорку истиче да нов амерички зајам руској влади доказује да Вашингтонска влада сматра да је Русија способна да одоли садашњим тешкоћама. Сем овог зајма Америка је

дала 125 милиона Енглеској, 20 милиона Француској и 15 милиона франака Белгији.

Лондон, 15. — Одржан је велики јавни скуп у Карнифу, под покровитељством «Друштва мриара и шофера» на коме су дискутована средства која треба употребити противу Немаца за њихове злочине у сумаренском рату. Донета је одлука у којој се тражи од енглеских бродарских сопственика да после рата не примају Немце у службу а од публике да не купује немачку робу. Моле се капетани лађа да не поздрављају немачку заставу било на пучини или по пристаништима. Ово бојкотоване има да траје две године после рата.

Берн, 15. — Угараност противу рата у Немачкој повећава се и власти су због тога узнемирене. У Минхену, једна делегација жена тражила је аудијенцију код баварског краља и молила га је да учини да рат престане пре краја зиме јер ће оскудица у намирницама повећати број жртава услед глади.

Буенос-Ајрес, 15. — Адвокат Арман Сонд предао је суду молбу у којој тражи да се ослободи бивши немачки посланик Лукебург наводећи да је тај чин противан аргентинским законима.

Са нашег фронта

Српски званичан извештај Солун, 15. октобра 14. октобра обична ватрена активност.

Објава

Одлуком Господина Министра Унутрашњих Дела од 3. окт. м. Сбр. 1331 постављен је за избегличког лекара у Солуну г. д-р Павле Карлинези који ће по позиву ићи код избеглица, који се налази у вароши, ради указивања лекарске помоћи.

Др Карлинези примаће болеснике у амбуланти сваког дана од 10—12 сати пре подне, и од 14—16 часова (2—4 сата по подне). Амбуланта се налази у згради Српске Цркве «Св. Саве». Из канцеларије Владних Комесара 10 октобра 1917 год. бр. 4475. Солун.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминике

Париз, 15. октобра Француска офанзива у Белији наставља се под врло задовољавајућим околностима. На фронту Ена претпрошла ноћ је пропала на миру. На десној обали Мезе одбијен је немачки препад западно од шуме Л Шом. На осталом фронту ништа значајно.

13. октобра немачки аероплан бацили су око 20 бомби великог калибра на Дниерк. Има од прилике 30 жртава код цивилног становништва.

Доцније. — У Белији, француски напад који је отпочео јуче у јутру, развијао се целог дана са пуним успехом. На обе стране Французи су отели све немачке положаје на фронту од 4 километра а у дубину од два километра и поред огорченог отпора непријатеља који је препретео велике губитке. Освојили су многа села и многа јако утврђена пољска добра. Заробљено је стотину војника.

На фронту Ена Французи су остварили нов успех код Шевриња и заузели једно пољско добро.

Енглески коминике

Лондон, 15. октобра Северно од Бикшоте, Французи нападајући са јаким жестином, прешли су реку, освојили своје објекте и заробили известан број војника. У току ових опе-

рација Савезници су заробили 800 војника.

Солунски фронт. — Енглеска коњица, у једном успешном препаду јужно од Сереза заробила је 8 војника. Одреди коњице и пешадије освојили су села Салмах, Киштеци, Ада и Карашка јужно од Сереза. Пошто су завршили свој посао вратили су се у своје ровове. Заробљено је 109 бугарских војника и заплењено неколико митраљеза. Бугари су оставили на бојном пољу 60 лешева.

Доцније. — Наше су трупе са успехом одбиле непријатељски напад на нове положаје јужно од Пешенделе. Заробљено је војника. Западно од Пешенделе наши су одредили остварили нове успехе у току којих су запленили 18 митраљеза.

Операције француске војске настављене су јуче врло успешно. Французи су напредовали на обе стране друма Бикшот Дике-муд(?) Освојена су многа села и пољска добра. На енглеском борбеном фронту обојана артиљеријска борба. Целокупан број заробљеника прелази сада 1100 војника. У овај број улазе и 300 војника које су Французи заробили.

Италиј. коминике Рим, 15. октобра Непријатељ је покушао да допре до излаза долина Красу. Он је извршио јак притисак на наше трупе али је био одбијен.

Помоћ Српској Болници Командант руске војске и Солунске базе предао је Генералном Консулату у Солуну на име прилога за пострадали Српску Болницу од пожара, по акту своме бр. 2033, франака 195,50 прикупљених од војника 4. особеног Ифантеријског Руског пука; а командир 7. особеног Руског походног пука, предао је по акту своме бр. 1908 франака 171,62 и по акту број 1909 франака 836,25, прикупљених од војника истог пука на исту цел.

Поред овога, један непознати странац послао је Консулату и овога пута франака 50, с тим да се половина употреби на верске цели а половина на одржање Српске Болнице. Пкементим дародавцима Генерални Консулат изјављује своју усвдну захвалност.

Из канцеларије Генералног Консулата бр. 5652.

Прилог

Један виши српски официр чија је жеља да се ослободи уобичајених јавних благодарности, прило-

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Помоћ Српској Болници

јно је Генералном Консулату о својој слави «Св. Параскева» педесет франака, као помоћ Српској избегличкој болници, која се једино одржава прилозима добрих људи.

После овог великог пожара у Солуну, чија је жртва била и сва болничка имаовина, ова помоћ биће су толико већа, пошто су сада и болнички трошкови много јачи.

Из канцеларије Генералног Консулата у Солуну бр. 5439.

Читуља

Драгољуб М. Јовановић, обвезник железничке чете, родом из Алексинца, погинуо је вршећи своју службу, 30 прошлог месеца у Вертеову, где је и сарањен. О овоме извештавамо своје рођаке, пријатеље и познанике. Окалошћена браћа: Душан и Живојин Јовановић, и зет Стеван Станковић. 2-2

Неизвршена предаја новчан. пошлица

Моле се ниже именовани г. г. да се изводе јавити Обавештајном Бироу у Срп. Црв. Крста у Солуну, са назначењем своје тачне адресе, где се сада налазе:

Борђе С. Николић, резервни пешад. поручник и. бр. 4 извештава Борфа Спасића терцију у Пироту, да је жив и здрав са братом Данилом и моли за извештај о њиховом здрављу и његове жене да ли су и колико примили новац.

Влада Милкић из Милошеца, срез лепенички округ крагујевачки јавља своме оцу да је он жив и здрав, као и са њиме су: Радислав, Боја, Жика, Михаило, Драгутин, Дина, Данило М. Милкићи из Жировнице лепен. краг. Светозар Станојевић и моли да му се његов отац јави Милево Станојевић.

Саопштења

Љуба Р. Јовановић народни посланик моли да му се дописним картама јав-

не, те да им пошаље извештаје од кућа и то: Тихомир Антоновијевић арт. поручник родом из Бадњевца ср. Лепенички, Милан Младеновић наредник родом из Бадњевца ср. Лепенички, Илија М. Ђигоријевић, зв. Белин, редов из Ланова ср. Лепенички, Лазар Илијић из Марковца ср. Драшки, Цветко Петковић из Ланова ср. Лепенички од жене Јулке, Чедомир Милоја Т. Стојановића из Ланова ср. Лепенички. Сваки који би што знао о горе именованим нека ми сјани на адресу: Љуб. Р. Јовановић, нар. посланик у Срп. Трговачком Друштву Солун.

Матеја Рељић пешад. капет. прве кл. да се јави ниже поручнику Богољубу Радојичићу мостови треп п. бр. 111, питају за њега из Београда.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Резервни поручник Милош Ј. Јовановић бр. п. XX извештава фамилију у селу Роговчину општини пленивој срезу жуписком да је здраво, у исто време моли Алексу Думановића писара општине станишничке, да постави деци стараоца, ако отац Јован није жив, по могућству поставити Ранка Црноглавца и Светомира Мијатовића, потребну помоћ за децу узимати од ње Милице С. Величковића, трг. из Александровца, до пошлага њихове инвалидске помоћи, коју ће скоро добити. Извештава фамилије ниже именованих војника да су здраво из општине пленишке Живојин М. Маринко Николенкић, Светозар Сеочанац, Панта Ми-

јатовић, Радослав, Божидар и Радивоје Боцић, Храпа, Милутин, Сава, Живојин Милош и Богољуб из Пакленика, Драгољуб Жерабанин Милево и Божидар Каровић, Владимир и Иван Гочанин, Ранђел Тишић, Божидар Луковић, Малуш Банџић, Мијат Милековић из Новог села, Милан Думановић, Огњан Думановић из Станишинаца, и моли Александру Думановића, да фамилије ових војника извести, па обратно да извести ове војнике о њиховим фамилијама, јесу ли здраво, преко Српског Црвеног Крста у Женеви.

Борђе Р. Видић, пешад. поручник пошта бр. XX извештава своје у селу Мекене, општине рачанске, срезу косаничког да је жив и здрав са Андријом Радојичићем, Радоном Јејићем,

Радованом Вујовићем, Михаилом Вујовићем Милорадом Милетићем, Обреном Милетићем и Радославом Сокољкићем, и моли да му се јаве.

Пеша К. Денчић, п. бр. 999 извештава свога оца Косту Денчића из села Борја, срезаштавског, окр. широтског, да је са сином Бором жив и здрав и моли да му се јави.

Чедо П. Марковић, пешад. поднаредни, извештава свога оца Петра Марковића из Радована, срезаштавског, да је жив и здрав и моли да му се јави.

Божидар Т. Савић, глумац пошта 801, извештава своју мајку г-ђу Василију Јована Ристића, удову, Краљ. Александра улици бр. 67, Београд да је жив и здрав и моли за извештај од њих а нарочито о деци.

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи се потпуним успехом директор болнице венеричних болести у Солуну Др. ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 по час, по подне уз. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 7-30

Своје богато стовариште свију намирница Коцкер, вина, коњака, коломовице, вермута, ликера, шампањера, минералне воде Вити и т. д. препоручује

Путнички базар СРПСКИ МАГАЦИН Солун, преко пута главне железничке станице 6-10 Одговорни уредник Бошко Богдановић Штампарија «Велика Србија»